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Verbod op het gebruik van warrelnetten  -  Handhaving

Sinds 2015 geldt voor de Vlaamse kust een verbod op het actief gebruik van warrelnetten 
voor recreatieve visserij, onder andere omdat deze bijdroegen tot een hogere sterftegraad 
van bruinvissen. Uit de antwoorden van de minister op eerdere vragen in de huidige 
legislatuur blijkt dat in de periode 2017-2019 door Natuurinspectie ambtshalve één 
controle per jaar werd uitgevoerd. Na een melding in 2018 werd in Nieuwpoort een inbreuk 
vastgesteld, met een boete en inbeslagname van het net tot gevolg. Ook in 2020 raakte 
voor de kust van Oostduinkerke een bruinvis verstrikt in een warrelnet.

De minister gaf in een van haar antwoorden omtrent dit thema het volgende aan: “Noch 
de Europese verordening noch de uitvoeringsbesluiten beschrijven de twijndikte. Ook het 
besluit van de Vlaamse regering van 2015 beschrijft de twijndikte van de netten niet. Dat 
betekent dat er vandaag feitelijk geen solide juridische grond bestaat om platte netten, 
vervaardigd uit warrelnetten, in beslag te nemen. Dat betekent dat we dit toch wel zullen 
moeten bekijken. Als we dit vanuit wetgevend oogpunt bekeken hebben houdt dit sowieso 
in dat we voor de inspecteurs die zich hiermee bezighouden, meer zullen moeten inzetten 
op de nodige knowhow en kennis.”

1. Hoe verliep de controle inzake het verbod op het gebruik van warrelnetten in 2022? 
Was dit anders dan in de vorige jaren? Zo niet, acht de minister het nodig om dit in de 
komende jaren wel anders aan te pakken?

2. Hoeveel dode en gestrande bruinvissen spoelden in 2021 en 2022 precies aan de 
Vlaamse kust aan? Hoe evalueert de minister deze cijfers?

3. Werden dit jaar al inbreuken vastgesteld op het gebruik van warrelnetten? Zo ja, 
hoeveel precies en waar? Hoe werden de personen in kwestie precies bestraft?

4. Welke initiatieven heeft de minister al genomen om solide juridische grond te creëren 
om platte netten, vervaardigd uit warrelnetten, in beslag te nemen? Indien ze dit nog 
niet gedaan heeft, waarom niet, en wanneer zal de minister dan wel de nodige 
initiatieven nemen?

5. Werd in het afgelopen anderhalf jaar meer ingezet op de nodige knowhow en kennis 
van de inspecteurs die zich met deze kwestie bezighouden? Hoe ging/gaat dit precies 
in zijn werk, en van hoeveel inspecteurs werd de knowhow en kennis op dit thema 
bijgeschaafd? Indien dit nog bij geen enkele inspecteur gebeurd is, waarom niet, en 
wanneer plant de minister dit wel te doen?

6. Zal de minister binnen deze regelgeving ook een solide juridisch kader creëren om ook 
voor het gebied boven de laagwaterlijn in een verbod te voorzien voor recreatief 



gebruik van kordeel en kartenet zonder voornet om zo conform te zijn met de federale 
regelgeving ter zake?
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1. De controle verliep gelijkaardig aan de controle van de voorgaande jaren. In 2022 
werden twee controles uitgevoerd. Een andere aanpak dringt zich niet op; er is veel 
sociale controle bij de doelgroep van de vissers zelf. In 2022 kwam er één melding 
binnen bij de natuurinspectie. Er werden geen overtredingen vastgesteld.

2. Deze gegevens worden verzameld door het Koninklijk Belgisch Instituut voor 
Natuurwetenschappen (KBIN). In 2021 spoelden 78 dode en stervende bruinvissen 
aan (http://www.marinemammals.be/static-
file/report_marinemammals_2021_NLBE.pdf) Tot 01/11/2022 spoelden in 2022 42 
dode en stervende bruinvissen aan (data KBIN); in de maanden november en 
december zijn er doorgaans weinig strandingen. Deze aantallen lopen op het eerste 
zicht sterk uiteen. Het is zeer moeilijk om deze aantallen te relateren of evalueren ten 
aanzien van de aantallen of de dichtheden van de populatie in (het Belgisch deel van) 
de Noordzee, gezien dit van zeer veel factoren afhankelijk is, niet in het minst van de 
weersomstandigheden.

3. Er werden geen inbreuken vastgesteld.

4. Het warrelnetbesluit werd aangepast, waarbij de definitie van warrelnet en kieuwnet 
scherper werd gesteld. Verder werd een passage toegevoegd die het gebruik van 
monofilament verbiedt voor alle types netten. De wijzigingen werden aangebracht na 
overleg met het departement landbouw en visserij, het KBIN en enkele 
vertegenwoordigers van de doelgroep van de vissers.

5. Er werd een workshop georganiseerd door de doelgroep strandvissers, waarbij vier 
natuurinspecteurs de diverse soorten netten leerden herkennen evenals de diverse 
opstellingen van deze netten. Verder worden gezamenlijke controles gedaan met 
inspecteurs van het departement landbouw en visserij.

6. Het Agentschap Natuur en Bos onderzoekt, in overleg met DLV en andere relevante 
actoren, of het aangewezen is om de bepalingen uit het KB van 6 februari 2022 
betreffende de beperking in het gebruik van netten in de Belgische maritieme zones 
door te vertalen naar Vlaamse regelgeving en op welke manier dit desgevallend het 
beste kan gebeuren. Daarbij zal rekening worden gehouden met zoveel mogelijk 
aspecten, onder andere inzake milieu- en andere omgevingsfactoren, natuur, visserij, 
dierenwelzijn, cultureel erfgoed, … 
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